

臺北市信義區公所新聞稿

發稿單位：臺北市信義區公所

發稿日期：113年4月11日

聯絡人：任傑

聯絡電話：02-27239777轉357

臺北市信義區113年度土石流及山坡地老舊聚落疏散撤離演練

臺北市信義區泰和里鄰接四獸山及拇指山，部分區域屬山坡地老舊聚落，並有2條土石流潛勢溪流，受較不穩定之地理特性影響，每逢颱風、汛期期間，居民之安全可能因此受到威脅。為提升民眾防災意識及強化災時應變能力；臺北市信義區公所訂於113年4月11日（星期四）上午10時0分假泰和公園（臺北市信義區泰和里吳興街600巷、吳興街583巷67弄及松仁路308巷交叉處）舉辦信義區土石流及山坡地老舊聚落疏散撤離演練。

本次演練除演示平時防災宣導作為，如保全住戶資料更新、臺北市行動防災 APP 宣導等，更模擬於颱風警報發佈時，由消防局及警察局勤務車沿線提醒居民做好防颱措施；里鄰災害應變小組及防災士進行事前巡檢工作、張貼防颱公告；豪雨接近雨量警戒值時通知並宣導里民進行疏散避難準備；發布紅色警戒前區級災害應變中心事前以電話聯繫保全住戶預做準備；達雨量警戒值時區級災害應變中心指揮官至災害地區現場成立現場指揮站，指揮疏散任務編組進行保全住戶疏散撤離工作，本次演練並針對預置沙包、抽水機操作、架設防水閘門等進行演練，並請求區級災害應變中心支援相關人力及機具，全力投入疏散撤離、救災及復災工作。

臺北市信義區陳冠伶區長表示，本次演習除動員區內消防分隊、警察分局、學校、清潔隊、健康服務中心等機關單位及里鄰長、防災士等參演人力，以持續精進本區各防災單位之防災應變技巧，並結合在地資源，如泰和社區發展協會一同進行演練，期在公私協力之合作基礎下，培養出最佳之防災應變能力與默契。